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 67/74 中人 

 

◆Ｑ１ 今回の参加は何回目ですか？ 

①初めて    37人 

②2回目    18 人 

③3回目    6人 

④4 回目   3人 

⑤5 回目    2人 

⑥6回目    0 人 

⑦7回目    0人 

⑧8回目   0人 

⑨無回答   1人 

 

 

◆Ｑ２ 今回の『今日から活かせる！研修会』を何でお知りになりましたか？         

①チラシ    52人 

②ホームページ   0 人 

③知人からの紹介   5 人 

④その他   10 人 

 内訳 職場から 8 人、管理者から 1人、無回答 1人 
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◆Ｑ３ 勤務先の所在地はどちらですか？                        

①朝日町    7人 

②入善町    32人 

③黒部市    17人 

④魚津市    10 人 

⑤滑川市    0 人 

⑥その他   1人 

 内訳 無回答 1 人 

 

 

◆Ｑ４ 職種は何ですか？                               

 ①医師    0 人 

②歯科医師   0 人 

③薬剤師    1人 

④看護師    13人 

⑤ケアマネ   7人 

⑥ヘルパー   12人 

 ⑦その他   32人 

内訳 介護士 16人、介護福祉士 4人、言語聴覚士 2人、管理栄養士（栄養士）2人、保健

師 1人、無回答 2人 

 ⑧無回答   2人 
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◆Ｑ５ 性別                                        

①男性    7人 

②女性   60 人 

 

◆Ｑ６ 年代                                        

① 30 歳未満    3人 

② 30～39 才    11人 

③ 40～49 才    15 人 

④ 50 才以上    37人 

⑤ 無回答    1人 

 

◆Ｑ７ 今回の『今日から活かせる！研修会』は役にたつものでしたか？            

① 役に立つ    51人 

② だいたい役に立つ   9 人 

③ あまり役に立たない   0 人 

④ 役に立たない   0 人 

⑤ 無回答    7人 

①男性

10%

②女性

90%

◆Q5

①30才未満

5%
②30～39才

16%

③40～49才

22%

④50歳以上

55%

⑤無回答

2%

◆Q6



 

◆Ｑ８ また『今日から活かせる！研修会』に参加したいと思いますか？             

①参加したい    51人 

②どちらかというと参加したい  13人 

③あまり参加したくない   0 人 

④参加したくない   0 人 

⑤無回答    3人 

 

◆Ｑ１０ 今後、研修したいとお考えのテーマは何ですか？                    

・是非、現場で活かせる口腔ケアの研修を行っていただきたい 

・褥瘡について 

・ターミナルケア 

・口腔ケアの実習したい 

・倫理の勉強がしたいです。あたりまえのことができない 

・トロミについて 

・認知症の方のえんげ、口腔ケア、食事介助の実施、食べさせるのが困難な方へのアプローチ、ユ

マニチュード 

・口腔ケア 

・レクリエーションの介護予防体操などについて研修会があるとうれしいです。 

・ぜひ口腔ケアもお願いします。 

・ADL（日常生活動作）を頭で考えさせるような研修。歩行とは、立ち上がりとは、関節の動き、重心

移動など 

・口腔ケア、ユマニチュード 

①役に立つ

76%

②だいたい役

に立つ

13%

③あまり役に

立たない

0%

④役に立たない

0%

⑤無回答

11%

◆Q7

①参加したい

76%

②どちらかと

いうと参加し

たい

19%

③あまり参加

したくない

0%
④参加したくない

0%

⑤無回答

5%

◆Q8



・患者様の身になって食事介助される体験をしてみたいです。 

 

 

◆Ｑ９ ご意見をご自由にどうぞ                             

・バナナ、卵やきがよくない事、知りました。とてもよい勉強会でした。 

・本日の研修会で、より理解を深めることができました。ありがとうございました。 

・試食もあり、とてもわかりやすかったです。 

・えん下の研修は職場でも毎年あり参加していますが、実際たべてみて体験もできたし、改めて

いろんなことを考えさせられました。 

・口の中をリフレッシュしたいので、お茶、水ほしいです。 

・お茶か水がほしいです。 

・段階によっての食品を実際に食べれたりして、良かったです。 

・日々のケアに役立つお話を聞かせていただきました。 

・経管、胃ろうの方が経口摂取にもっていくプロセス、方法を教えて欲しい。具体的にどのようにし

たらいいのかがききたいです。 

・砂団子など例えが分かりやすかったです。 

・普段何気なく食べている物を改めて食べてみて、食材の質感を理解できてよかったです。 

・スライド資料がほしかったです。 

・ビデオと同じ資料がほしかったです。 

・試食時、リセットしたい気分となりお茶かコーヒーがあったらいいなーと思いました。 

・試食の時はお茶がほしい（口の中リセットしたい） 

・分かりやすく説明して下さり有難とう御座いました。 

・えん下の訓練法をもっと知りたかった。 

・嚥下ピラミッドの上から順に食べていくと、下に行くにつれ食べにくくなるということを実体験

できました。 

・ざわざわして先生の話がききにくいところがあって残念でした。 

・姿勢のあり方が摂取のし方か教えて頂きました。 

 

 

 

ご協力、誠にありがとうございました。皆様のご意見を参考にして、より良い研修会になるように

努力します。 

平成 29年 9月 7日（木）        新川地域在宅医療療養連携協議会 会 長 藤岡 照裕 

新川地域在宅医療療養連携協議会コメディカル部会 会 長 村井 敏美 


